

Юристы и философы «проверили алгеброй гармонию»

Вера ШАРАБАНДОВА

Международная научная конференция «Мир человека: нормативное измерение» прошла в Саратовской государственной юридической академии.

- Сегодняшняя конференция проходит при поддержке Российского гуманитарного научного фонда, - рассказал председатель оргкомитета мероприятия, заведующий кафедрой философии Саратовской государственной юридической академии, доктор философских наук, профессор Игорь Невважай, - а наша кафедра выиграла грант на проведение этой конференции. При этом хотелось бы сказать слова благодарности нашему ректору, профессору Сергею Борисовичу Суворову: без организационной и финансовой поддержки академии мероприятие не удалось бы организовать на столь высоком качественном уровне.

Актуальность же тематики конференции - рациональность и легитимность - даже не требует доказательства, уверен Игорь Дмитриевич. Поскольку проблемы, существующие в современной политике, искусстве, праве, всем известны.

- Это позволило нам сделать вывод, что ядром всех этих проблем является понимание самой сути легитимности, - поясняет Игорь Невважай. - Есть понятие легальности, которое широко используется юристами, - это просто законность, или следование закону. Мы же столкнулись с ситуацией, когда говорят о нелегитимности самих законов.

Итак, на конференции собрались философы и юристы из Москвы и Санкт-Петербурга, из многих регионов Российской Федерации и из зарубежных стран - Германии и Украины.

Помимо уже названной Игорем Невважаем проблемы легитимности, им предстояло обсудить вопросы рациональности. Рациональности знаний, социальных организаций и так далее.

Приветственное слово к участникам конференции ректора СГЮА, депутата Саратовской областной думы, профессора, доктора социологических наук Сергея Суворова озвучил проректор по инновационному развитию и международному сотрудничеству академии Александр Демидов.

- Международная конференция «Мир человека: нормативное измерение» проводится в стенах юри-

дической академии уже в третий раз, что подтверждает актуальность выбранной тематики, - отметил, в частности, в своем обращении Сергей Суворов. - Не может не радовать и тот факт, что раз от раза расширяется география участников.

Отмечаемый многими специалистами кризис легитимности обостряется сегодня в разных сферах: от политики, права, морали до разных областей науки, включая естествознание. Безусловно, это говорит о том, что проблема нормативности человеческого бытия до сих пор остается открытой и подтверждает необходимость дальнейших научных исследований по данной теме.

От себя же Александр Демидов добавил, что темы, которые поднимаются на конференции, неизбежно вызывают и будут вызывать интерес как философов, так и представителей других общественных наук.

Что же касается места проведения конференции - а на площадке СГЮА она проходит, напомним, в третий раз, - Саратовская государственная юридическая академия была выбрана неслучайно. Как известно, своей сильнейшей научной школой вуз славится не только в нашей стране, но и за рубежом.



На конференции собрались философы и юристы из Москвы и Санкт-Петербурга, из многих регионов Российской Федерации и из зарубежных стран - Германии и Украины.

Проблемы же, которые обсуждались на конференции, решить под силу только совместными усилиями как юристов, так и философов. Ведь для решения таких вопросов, как выяснение связей между рациональностью и законностью в нормативных системах знания, социальных институтах, поведения в различных сферах жизнедеятельности - таких, как мораль, право, политика, участникам предстояло стереть грань сугубо материального и вечного, общечеловеческого. В общем, почти по Пушкину - «алгеброй гармонию проверить».

В заключение хотелось бы напомнить значение одного из терминов, часто употребляемых участни-

ками конференции, - «герменевтика». Как толкует это понятие словарь, «герменевтика - учение об истолковании текстов, преимущественно древних, первоначальный смысл которых затемнен вследствие их давности или недостаточной сохранности источников». Понятно, что взято начальное, базовое значение. То же, о чем говорилось во время работы «Мира человека», гораздо более всеобъемлюще. Суть же, на мой взгляд стороннего наблюдателя, сводится все к тому же: как сделать так, чтобы законы были понятны и комфортны для человека, и так, чтобы все мы, не задумываясь, жили по этим законам, не отступая ни на шаг.



Профессионально-педагогический колледж Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А. осуществляет набор на следующие специальности:

- 030912 Право и организация социального обеспечения
- 031601 Реклама
- 050141 Физическая культура
- 051001 Профессиональное обучение (по отраслям). Отрасль: Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта
- 072501 Дизайн (по отраслям)
- 080110 Банковское дело
- 100701 Коммерция (по отраслям). Квалификация «Менеджер по продажам»
- 131018 Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений
- 150415 Сварочное производство
- 151901 Технология машиностроения
- 190631 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта
- 270843 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий
- 280703 Пожарная безопасность
- 280707 Защита в чрезвычайных ситуациях

Колледж располагает современной материально-технической базой:

- 3 учебных корпуса в центре города; производственные мастерские, студенческая станция технического обслуживания автотранспорта;
- 8 компьютерных классов с бесплатным выходом в Интернет для студентов (более 300 компьютеров);
- 9-этажное общежитие рядом с колледжем;
- в период летних каникул действуют студенческие отряды;
- спасательный отряд «Гагаринец» участвует в ликвидации последствий ЧС;
- отряд «Педагогическая профориентация» работает в детских оздоровительных лагерях.

Дополнительно к диплому возможно получение рабочих специальностей. Выпускники колледжа могут получить высшее образование в Саратовском государственном техническом университете имени Гагарина Ю.А. по профессиональным программам с сокращенным сроком обучения.

г. Саратов, 410056,
ул. Сакко и Ванцетти, д. 15,
Телефон/факс: (8452) 23-51-25
E-mail: SPO_PPK@sstu.ru
gagarinhome@gmail.com
URL: www.ppk.sstu.ru



Лицензия №0197 от 2 августа 2012 г. Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Реклама

С 10 по 20 июня



Газета «Комсомольская правда»
совместно с Почтой России

**Проводит акцию
«Подпиши родителей».**

На период акции цены на подписку будут снижены
более чем на 15%.

Спешите оформить подписку на любимую газету
со значительной скидкой!

Индекс	«КП»	Подписная цена (6 мес.)
14671	Ежедневная газета + Еженедельник с телепрограммой	939,96
14672	Еженедельник с телепрограммой	420,36
14673	Ежедневная газета	567,54

Торопитесь сэкономить и порадовать близких свежим номером «Комсомолки» в почтовом ящике!

Подписчикам, являющимся участниками ВОВ, инвалидами I и II группы, предоставляется скидка 20% от стоимости услуг связи.



Реклама